
CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITACURUBA 
CNPJ: 35.446.293/0001-10 

ATA DA 5" REUNIAO ORDINARIA DO 1° PERIODO DA SESSAQ 
LEGISLATIVA DA _CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
ITACURUBA-PE.REALIZADAEM 12 DE MAIO DE 2021. 

Aos 12 (DOZE) dias do més de maio do ano 2021 (dois mil e vinte um), pelas 19:00 

horas, na Sede da Camara Municipal, sito,  Av. Patriarca Anibal Alves Cantarelli, 

s/n, na cidade de Itacuruba, Estado de Pernambuco, REUNIU-SE EM SESSAO 

ORDINARIA A CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
ITACURUBA-PE, convocada que foi pelo Vereador SILVIO FREIRE DE SA, 

Presidente da Camara Municipal. O primeiro Secretario da Mesa, o Vereador 

EDMILSON DE SA LEAO JUNIOR, fez a chamada nominal dos Vereadores, 

sendo verificada a presenga dos seguintes: AILTON JOAO DA SILVA, 

EDMILSON DE SA LEAO JUNIOR, FLAVIO JOÃO DA SILVA, WERICRE 
GONCALVES DOS SANTOS, JOAO AUGUSTO NOVAES BARROS E 

WILLYAN CESAR CAVALCANTE NOVAES, além do Exmo. Sr. Presidente 

SILVIO FREIRE DE SA. Disse o Exmo. Sr. Presidente, que havendo Quérum 

Regimental, declarou, “Sob as béngdos de Deus”, aberta a Sessdo. Prosseguindo, em 

cumprimento as formalidades Regimentais, o Exmo. Sr. Presidente convidou o 

Vereador EDMILSON DE SA LEAO JUNIOR, Primeiro Secretario da Mesa, para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE INTERNO da Cémara, com a apresentagdo das 

matérias enviados a Casa Legislativa que foi a seguinte: 

PARA PRIMEIRA DISCUSSAO E VOTACAO REGIMENTAL UNICA, 

PROJETO DE LEIN°01\2021,DE AUTORIA DO VEREADOR EDMILSON 

DE SA LEAO JUNIOR - EMENTA: Tornar as atividades religiosas, templos e 

igrejas como esséncias no municipio de Itacuruba. Desse modo, ante a importancia 

da matéria para o Municipio, e da concordancia unanime do Plenario, foi o projeto 

de lei colocado em discussio e votagio, resultando na APROVACAO da matéria, 

por unanimidade dos presentes, com direito a voto. PARA DISCUSSAO E 

VOTACAO REGIMENTALUNICA,INDICACAO N°01\2021, DE AUTORIA 

DO VEREADOR SILVIO FREIRE DE SA - EMENTA: Auxilio emergencial. 
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Sugerindo ao Poder Executivo municipal para que seja regulamentado através de 
projeto de lei o auxilio emergencial municipal como adoção de medidas de proteção. 
Desse modo, ante a importância da matéria para o Município, e da concordância 
unânime do Plenário, foi a indicação colocada em discussão e votação, resultando 
na APROVAÇÃO da matéria, por unanimidade dos presentes, com direito a voto. 
PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO REGIMENTAL ÚNICA, INDICAÇÃO Nº 
0212021, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO FREIRE DE SA - 
EMENTA: “Kit” natalidade. Sugerindo ao Poder Executivo municipal para que 
sejam comprados “Kits” natalidades buscando nesse momento dar maior dignidade 
as nossas gestantes e seus futuros filhos. Desse modo, ante a importancia da matéria 
para o Municipio, e da concordancia unanime do Plenario, foi a indicagdo colocada 
em discussdo e votação, resultando na APROVACAO damatéria, por unanimidade 
dos presentes, com direito a voto. PARA DISCUSSAO E VOTAGAO 
REGIMENTAL ÚNICA, INDICAÇÃO Nº 03\2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR SILVIO FREIRE DE SÁ - EMENTA: Distribuição de “Kits” de 
alimentos. Sugerindo ao Poder Executivo municipal para que seja realizada a 
distribuição de “kits” de alimentos para atender as famílias assistidas pelos 
programas sociais. Desse modo, ante a importância da matéria para o Município, e 
da concordância unânime do Plenário, foi a indicação colocada em discussão e 
votação, resultando na APROVAÇÃO da matéria, por unanimidade dos presentes, 
com direito a voto. 

Prosseguindo, chegou a FASE DA FALA DOS VEREADORES, se pronunciando 
sobre as matérias levadas a respectiva Câmara, tendo nesta fase se pronunciado os 
seguintes Vereadores: EDMILSON DE SÁ LEÃO JUNIOR que parabenizou o 
colega vereador Silvio Freire de Sá, sobrea preocupação com o povo itacurubense, 
acrescentou que essas indicações se observam preocupações com a gestante, o filho, 
com os micro empreendedores, com os autônomos que nesse momento tem passado 
pordificuldades. Dada a palavra ao Exmo. Sr. Vereador WERICRE GONÇALVES 
DOS SANTOS, que parabenizou o presidente Silvio Freire de Sá pelas indicações, 
mas tem outras situações que deveriam ser observadas, e que a casa legislativa esteja 
por dentro das entregas e participando, e ainda seja repassado os valores dos “kits”. 
Prosseguindo, foi dada a palavra ao Exmo. Sr. Vereador WILLYAN CESAR 
CAVALCANTE NOVAES, que parabenizou o nobre vereador Silvio Freire de Sá 
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pela atenção que ele deu as pessoas mais vulnerdveis do municipio. Por fim falou 

excelentissimo senhor presidente, o senhor SILVIO FREIRE DE SA, que 

agradeceu a presenca do secretdrio adjunto Samuel pela presenga na reunido. 

Na fase de TRIBUNA POPULAR, Samuel que estava como representante da 

secretaria de saúde. Seguindo a ordem do oficio ele destacou varios pontos dentre as 

quais são enumeradas abaixo. Segundoele: 

Ponto 1: as prestagdes de contas devem ser quadrimestrais, sendo que foram feitas 

as prestagdes de contas dos 1°, 2° e 3° quadrimestre de 2020 feitas de forma online. 

Com respeito ao ano de 2021 tem a data limite de até 30 de maio para apresentar o 

relatorio de gestdo fiscal e o relatério de execugdo orgamentaria. Ponto 2: nos 

cadastros do municipio tem 501 pacientes hipertensos variados, com 90% desses 

pacientes hipertensos primarios e os outros 10% pacientes hipertensos secundarios 

e terciarios. Os diabéticos sdo 109 pacientes cadastrados do tipo 1 e do tipo 2, com 

grande destaque para o tipo 1. Ponto 3: Nenhum municipio recebe recurso por 6bito 

do COVID-19, pois cada recurso transferido vem instituido através de portaria pelo 

Ministério da Satide onde diz as razoes de calculo para se chegar aquele valor e a 

onde vai ser aplicado. Ponto 4: infelizmente na area da saúde ndo tem médico 

formado que seja do municipio por isso os médicos sdo de cidades circunvizinhas, 

onde Samuel relatou o nome, e a profissdo de cada profissional de saúde e onde 

trabalha atualmente. Ponto 5: Sobre os remédios da farmacia basica teve entraves no 

que diz respeito a licitagdo, mas, a licitação ja está formada e já tem empresas 

entregando medicamentos, e está aguardando outras empresas restantes entregar os 

medicamentos. Ponto 6: A responsabilidade é de alta complexidade das UTIL o 

Estado abria leitos e fechava enfermarias. O hospital faz todo procedimento de 

acordo com os protocolos de desinfeção de acordo com a ANVISA. A transferéncia 

em caso de paciente entubados que deve iracompanhado de médicos em ambulancia 

foi autorizado. Ponto 7: As cotas são mensais. Cirurgias eletivas que são aquelas 

todas programadas com data e hora para acontecer foram suspensas no SUS, só estdo 

fazendo cirurgias com risco iminente de morte. Ponto 8 e 9: A respeito do transporte 

de pessoas por outro municipio para tratamento fora do domicilio é uma vergonha, 

porque o Ministério da Saude diz o que se tem que fazer e como se fazer, porém, não 

financia. Vale destacar que o municipio é que arca com todas as despesas com 

recursos proprios para os pacientes que vao fazer tratamento fora do municipio. 
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Quando Itacuruba tem 1, 2 ou 3 pacientes tem uma parceria com a prefeitura de 

Floresta para que o transporte leve esses pacientes, pois não é vidvel levar esse 

número pequeno de pessoas. Ponto 10: A sala de raio-X que foi feta dentro dos 

padrdes exigidas, teve que contratar um eletricista para fazer um projeto e 

encaminhar para a CELPE. O transformadornao ¢ mais fornecido pela CELPE, pois 

o municipio teve que fazer uma licitagdo e tentar encontrar uma empresa para 

atender a licitagdo. Foi feito uma licitagdo para construir uma subestagdo elétrica 

onde quem ganhasse a licitagio forneceria o transformador e isso já está sendo 

encaminhado pela empresa que ganhou a respectiva licitagdo. Ponto 11: 

acompanhamento de pessoas com COVID-19, pois esta faltando consciéncia das 

pessoas itacurubenses. A equipe de saude tem que monitorar os pacientes, ligando 

para saber como est4 a saúde e anota no seu prontuario didrio. Ponto 12: os critérios 

para se compor a vigilancia sanitaria são em sua totalidade por servidores efetivos. 

Com equipes de 4 a 5 pessoas que estdo ajudando nas rondas educativas com parceria 

da Policia Militar de Pernambuco. 

Por conseguinte, cada vereador fez perguntas a Samuel. Iniciou com Silvio Freire 

que perguntou se teria como fazer convénio com a lotagdo para os pacientes não 

perder exames e consultas em Serra Talhada, ou procurar outras formas de sanar esse 

problema e a possibilidade de perder as cotas da UPA por não comparecimento das 

pessoas. Samuel respondeu que o municipio faz o monitoramento das cotas, mas 

muitas pessoas perdem a consulta por medo da COVID-19. E Linéia respondeu 

também que muitas das vezes o proprio paciente é quem perde o transporte e quer 

uma ambulancia para ser levado ¢ isso infelizmente não pode. Edmilson Leão 

perguntou sobre as fichas odontologicas serem poucas e só serem as sextas-feiras. 

Samuel respondeu que isso ocorre porque a odontologia é uma das dreas com mais 

riscos de obter o COVID, sendo que tem que ter uma nota técnica recomendando a 

volta do atendimento gradativamente, e quanto ao dia ele ndo tinha conhecimento, 

mas ia procurar saber. E disse que tem atendimento terga, quarta ¢ quinta-feira. Com 

relação a falta de combustivel foi enfrentado de fato por problemas licitatorios. 

Flavio João Perguntou sobre o porqué dos remédios dos hipertensos esta em falta 

em Itacuruba, e sobre as perdas das cotas de Salgueiro. Samuel respondeu que a falta 

de pagamento do Estado fechou a unidade de Salgueiro onde foi reativada no ano 

passado e com atendimento reduzido por causa da pandemia. E sobre os 
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medicamentos foi porque teve problema na licitação, mas que já foram feitas 

entregas pelas empresas mais próximas e estava aguardando a empresa da cidade de 

Recife e que alguns medicamentos da hipertensão está com dificuldade de produção 

a nível nacional, e já tinha feita a notificação a ultima empresa que falta entregar em 

8 dias. Aiton João perguntou sobre o porquê do pessoal que tem câncer está viajando 

no transporte de Floresta. Samuel responde que como já foi explicado por ele 

anteriormente, pela parceria e dificuldades de transporte, porque o paciente precisa 

em especial ter seu tratamento garantido. Onde se procura o acesso universal para 

não faltar de forma alguma para o paciente. Em relação ao financeiro tem dia, 

momento e hora para fazer que se dá com finalização do quadrimestre com prazo de 

até 30 de maio de relatório fiscal. Wericre Gonçalves perguntou qual o motivo de 

não ter cardiologista, plantonista. Quanto o município dispõe. E por que a sala de 

raio-X foi inaugurado. Samuel respondeu que deu as respostas técnicas e quanto ao 

cardiologista não faz sentido porque o cardiologista irá fazer o serviço de clinica 

medica, ou seja, não estaria na sua função especifica. João Novaes agradeceu pela 

presença de Samuel e Linéia pelos esclarecimentos. Já Willyan Cesar sugeriu que 

fossem feitos questionário para possíveis pessoas que possam desenvolver diabetes 

ao longo do tempo e sobre os medicamentos para serem colocados no site da 

prefeitura a relação de medicamentos para a população saber o que tem disponível 

ou não, E fazer uma campanha para saber se pessoas estão sofrendo infartos e 

agradeceu a presença de Samuel. 

Passada a FASE DA ORDEM DO DIA, iniciou-se a FASE DA EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, sendo que naquela fase nenhum dos vereadores presentes desejou se 

pronunciar. Ademais, disse o Exmo. Sr. Presidente, que não havendo mais assuntos 

a tratar e nem matéria a deliberar, agradeceu a presença de todos, convidando paraa 

próxima Reunião Ordinária que se realizara na data de 12/05/2021, declarando 

encerrada a Sessão “sob as bênçãos de Deus” 
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SILVIO FREIRE DE SA 
PRESIDENTE 

EDMILSON DE SA LEÃO JUNIOR 
1° SECRETARIO 

WILLYAN CESAR CAVALCANTENOVAES 
2° SECRETARIO 

DEMAIS VEREADORES: 

AILTON JOAO DA SILVA 

FLAVIO JOAO DA SILVA 

JOAO AUGUSTONOVAES BARROS 

RINALDO ANTONIO DE ALMEIDA 

RIVANIA FREIRE DE ALMEIDA CUSTODIO 

WERICRE GONCALVES DOS SANTOS 
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